



АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд, Србија
Телефон: +381 11 32-39-072 Факс: +381 11 32-32-203
e-mail: office@aks.org.rs a.k.srbije@gmail.com

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

26 APR 2021		
О.ј.е.	Бр. поступка	Датум
41 15 25	11606	

Број: 486/2021
Датум: 19.04.2021.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

ДЕЛИГРАДСКА 16
11000 БЕОГРАД

ПРЕДМЕТ: Извештај о надзору над принудним удаљењима странаца за период октобар – децембар 2020.

Поштовани,

Управни одбор Адвокатске коморе Србије је на седници одржаној 10.04.2021. разматрао Извештај Националног механизма за превенцију тортуре о извршеном надзору над поступком принудног удаљења странаца у периоду од октобра – децембра 2020. године.

Посебна пажња је посвећена делу Извештаја у коме је анализирано питање приступа адвокату странаца којима је одређен боравак у Прихватилишту за странце.

Адвокатска комора Србије је сагласна са предлогом да се формира листа адвоката који имају довољно знања и искуства да заступају странце којима је одређен боравак у Прихватилаштву за странце у Падинској Скели у поступку враћања.

Међутим, указује се да формирање посебне листе адвоката који имају довољно знања и искуства да заступају странце којима је одређен боравак у Прихватилаштву за стране у Падинској Скели и у другим прихватилиштима која су формирана на територији Републике Србије није једино питање које се намеће у овој области.

Несумњиво је да адвокати који пружају правну помоћ имају право на награду и накнаду трошкова за пружену правну помоћ. Према постојећој регулативи адвокати који би пружали правну помоћ странцима којима је одређен боравак у Прихватилишту за странце немају могућност да наплате награду и накнаду трошкова за свој рад. Имајући у виду животну ситуацију и правни положај у коме се налазе странци којима је одређен боравак у Прихватилишту за странце, евидентно је да они нису у могућности да, у највећем броју случајева, плате правну помоћ која им је потребна. Овим указујемо на Правило 22.1.2 Кодекса професионалне етике којим је прописано да се као оправдани разлог за одбијање заступања сматра, уколико странка није способна или не жели да плати накнаду за рад.

У том смислу, Адвокатска комора Србије предлаже да се измени Закон о бесплатној правној помоћи – одредба члана 4. у делу којима се уређује круг лица који имају право на бесплатну правну помоћ. У пружању правне помоћи – без обзира да ли је адвокат по пуномоћју или је постављен за адвоката – пружаоца бесплатне правне, адвокат има право на награду и накнаду трошкова за свој рад и адвокат је дужан да поштује Закон о

адвокатури, Статут Адвокатске коморе Србије, статут адвокатске коморе на чијој територији има седиште адвокатске канцеларије и Кодекс професионалне етике адвоката.

Адвокатска комора Србије ће позвати адвокате који су заинтересовани да пружају правну помоћ странцима којима је одређен боравак у Прихватилишту за странце да се пријаве Комори и формирати листе адвоката који су способни да пруже делотворну правну помоћ овим лицима, по усвајању измена и допуна Закона о бесплатној правној помоћи и исте доставити Министарству унутрашњих послова и Комесаријату за избеглице и миграције.

Сматрамо да је питање измена и допуна Закона о бесплатној правној помоћи од посебног значаја за решавање питања приступа адвокату странаца којима је одређен боравак у Прихватилишту за странце, нарочито имајући у виду да ова лица, у највећем броју случајева нису у могућности да плате правну помоћ.

Овим Вас обавештавамо да је Адвокатска комора Србије упутила и иницијативу Министарству правде за измену и допуну Закона о бесплатној правној помоћи тако што би се предвидело да странци којима је одређен боравак у Прихватилишту за странце имају право на бесплатну правну помоћ под истим условима као и домаћи држављани.

Са поштовањем,

ПРЕДСЕДНИК
АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ

Виктор Гостиљац, адвокат

